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створення таких об’єктивних умов, які створюватимуть перешкоди для виникнення та деструктивного розвитку 

конфліктних ситуацій; удосконалення знань і вмінь педагогів, пов’язаних з оптимізацією організаційно-

управлінських умов роботи школи, а також створення «ситуацій успіху» учнів як у навчальній, так і в позакласній 

діяльності; робота з викорінення соціально-психологічних причин, що сприяють виникненню конфліктів; 

блокування особистісних причин виникнення конфліктів. 
Основною умовою вирішення конструктивного конфлікту вважаємо відкрите і ефективне спілкування 

конфліктуючих сторін, яке може приймати різні форми: висловлювання, що передають те, як людина зрозуміла 

слова і дії, і прагнення отримати підтвердження того, що вона зрозуміла їх правильно; відкриті і особистісно 

забарвлені висловлювання, що стосуються стану, почуттів і намірів; інформація, що містить зворотний зв’язок щодо 

того, як учасник конфлікту сприймає партнера і тлумачить його поведінку; демонстрація того, що партнер 

сприймається як особистість всупереч критиці або опору щодо його конкретних вчинків [3]. 
В конфліктній ситуації або в спілкуванні з дітьми слід використовувати такий підхід, який більшою мірою 

відповідав би конкретним обставинам і при якому ви могли б відчувати себе найбільш комфортно. Найкращими 

порадниками у виборі оптимального підходу вирішення конфлікту є життєвий досвід і бажання не ускладнювати 

ситуацію, не доводити дитину до стресу. Можна, наприклад, домогтися компромісу, пристосуватися до потреб іншої 

дитини; наполегливо домагатися здійснення своїх справжніх інтересів в іншому аспекті; ухилитися від обговорення 

конфліктного питання, якщо він не дуже важливий для вас; використовувати стиль співпраці для задоволення 

найбільш важливих інтересів обох сторін. Тому найкращим способом вирішення конфліктної ситуації є свідомий 

вибір оптимальної стратегії поведінки. 
Отже, для того, щоб попередження конфліктних ситуацій були ефективними і результативними, необхідні 

такі педагогічні умови: заходи мають бути спрямовані на знищення дратівливих чинників як у дитини, так і в 

соціальному природному середовищі, водночас необхідно створювати такі умови, у яких дитина, яка навчається, 

набуватиме досвіду для розв’язання проблем, що виникають; завдяки заходам учень повинен познайомитися і 

прийняти для себе навички, що допомагають досягати мети, яку він ставить перед собою, і зберігати здоров’я, як 

фізичне так і психологічне; навчитися розв’язувати й запобігати проблемам ще на стадії їхнього зародження. 
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Праця - невід’ємна складова нашого життя. Праця для людини – це основний шлях до матеріального 

благополуччя, духовного збагачення, самовизнання та соціальної взаємодії.  

Нині проблема ціннісного ставлення до праці у підростаючого покоління залишається доволі актуальною. 

Сучасне суспільство потребує ціннісного ставлення людини до себе, до людей, до речей та до праці. Ставлення 

людини до праці визначає не лише її особисте благополуччя, а й має вплив на життя суспільства, держави та впливає 

на подальший розвиток.  

Важливість праці у вихованні та формуванні особистості є предметом дослідження багатьох вчених. 

Наприклад, Г. Ващенко С.Русова, В.Сухомлинський довели, що праця лежить в основі формування цілісної 

особистості та є джерелом саморозвитку і духовного збагачення. Народна педагогіка визначає працю першоосновою 

суспільства та головним засобом творення культури. 

У тлумачному словнику поняття «праця» тлумачиться як: «діяльність людини; сукупність цілеспрямованих 

дій, що потребують фізичної або розумової енергії і мають своїм призначенням створення матеріальних та духовних 

цінностей» [1].  

Формування ціннісного ставлення до праці тісно пов’язане із формуванням загальнолюдських цінностей 

особистості. Адже лише людина, яка позділяє моральні цінності суспільства, розуміє вплив та цінність власної праці 

для нього; людина формує власні моральні цінності, такі як працелюбність, повага, гідність, доброчесність, 

справедливість, відповідальність тощо) у праці. 

Ціннісне ставлення до праці є важливою складовою змісту виховання особистості. Воно передбачає 

усвідомлення дітьми та учнівською молоддю соціальної значущості праці, розвинену потребу в трудовій активності, 

ініціативність, схильність до підприємництва; розуміння економічних законів і проблем суспільства та засобів їх 

розв’язання, готовність до творчої діяльності [4]. Залучення учнів до різних видів праці займає важливе місце у 

процесі навчання та виховання молодших школярів. 
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Ціннісні ставлення людини формуються впродовж життя, вони можуть змінюватися залежно від кола 

спілкування, соціального статусу, виду діяльності та інших чинників. Ціннісне ставлення до праці також є 

довготривалим процесом, який може тривати впродовж всього життя. Проте, фундамент, основа правильного 

розуміння та сприйняття праці закладається ще в дитинстві. 

Саме в цьому віці учні початкової школи проявляють інтерес до праці, відчувають задоволення від процесу 

діяльності та радість від результату власних зусиль. Вони переходять від дошкільного віку до статусу школяра, 

отримують задоволення від рівня відповідальності і готові шукати та виконувати роботу, яка буде приносити їм 

задоволення. 

За І. Бехом особливістю розвитку особистості в молодшому шкільному віці є зміна її соціальної позиції: 

дитина приступає до систематичного учіння, стає членом шкільного і класного колективів. Змінюються стосунки з 

дорослими, головним авторитетом серед них стає вчитель. Діти молодшого шкільного віку, особливо першо- і 

другокласники, орієнтуються на норми поведінки та цінності вчителя більше, ніж на думки однолітків. Отже, 

вимагаючи необхідної поведінки від дитини, самим педагогам належить постійно суворо й прискіпливо стежити за 

своєю поведінкою, бути зразком для дитини[2]. 
Завдання педагога вчасно та правильно залучати учнів до цікавих та актуальних видів діяльності, давати 

можливість спробувати себе під час виконання різної роботи, дозволяти помилятися та робити нові спроби.  

Ще одним завданням вчителя початкових класів є формування та виховання у здобувачів освіти інтересу та 

поваги до праці інших людей. Варто формувати у дітей розуміння цінності власної діяльності як для себе самого так 

і для соціуму (спочатку колективу свого класу, згодом школи, міста та держави). 

Коли дитина приходить до першого класу, то її соціум та коло спілкування зосереджується навколо школи 

та сім’ї. На нашу думку, сучасна українська школа має навчитися ефективно співпрацювати з батьками адже один із 

принципів ефективного виховання – це єдність. Інколи школа аж надто тисне на батьків, насаджуючи свої 

переконання, або ж, перекладає усю відповідальність за виховання саме на батьків, а вчитель забезпечує лише 

академічну успішність учня. Інколи, батьки залишають виховання школі, а самі лише забезпечують дитину 

матеріальними благами, забуваючи про формування її особистості. Ефективній співпраці може заважати і низька 

педагогічна культура батьків або ж система взаємодії побудована на несистематичних впливах на дитину як збоку 

сім’ї так і з боку вчителя. 

Отже, задля ефективного формування ціннісного ставлення дитини до праці необхідно налагодити систему 

взаємодії сім’ї та школи на засадах партнерства та взаємоповаги. Саме така педагогічна категорія як праця допоможе 

об’єднати навколо себе усіх учасників навчально-виховного процесу, знайти точки перетину у формуванні цінностей 

дитини та сформувати любов та повагу до праці, що стане основою свідомої особистості у майбутньому. 

Основними видами праці, до яких залучаються учні початкових класів є розумова та фізична праця. До 

фізичної ми відносимо: самообслуговування, господарсько-побутова праця, праця в природі, ручна (художня) праця 

[3]. Кожен із названих видів праці має великий виховний потенціал, а використання та інтеграція певних видів праці 

в урок забезпечить формування позитивного ставлення до праці в майбутньому. Учні, які будуть залученні до різних 

видів праці у школі навчаться цінувати роботу інших людей, будуть відчувати цінність власної праці та навчаться 

взаємодіяти задля отримання спільного результату, що власне, і є нашою метою. 

Довготривале та систематичне залучення дітей до трудової активності надасть можливість виховати любов 

та повагу до праці. Тоді у процесі подолання труднощів, власних перемог, набуття вмінь користуватися різними 

засобами задля отримання результату дитина відчуває задоволення від своєї праці. Важливо пам’ятати, що 

відповідні психологічні зусилля в учнів формуються лише після залучення їх до формулювання мети праці та 

планування її виконання, а не лише, коли вони виступають у ролі виконавця. 

Отже, праця та моральні цінності – це два взаємопов’язані поняття. Людина, яка розділяє та розуміє 

моральні цінності суспільства може сформувати у собі ціннісне ставлення до праці, а також навпаки, людина, яка 

розуміє мету та цінність власної роботи формує під час праці моральні цінності та якості.  

Завдання педагогів на сучасному етапі розвитку освіти пам’ятати про виховання ціннісного ставлення до 

праці у дітей. Адже свідомі діти – запорука успіху держави. Вчитель має пам’ятати, що усвідомлене ціннісне 

ставлення дитини до праці визначають певні мотиви, наприклад, мотив обов’язку перед суспільством, але й окрім 

цього мають розуміти працю, як необхідність. Якщо під час перших кроків дитини до праці педагог та батьки будуть 

діяти спільно і сформують позитивне ставлення дитини до праці, то в подальшому дитина буде формуватися та 

розвиватися в ході власної творчої трудової діяльності та буде отримувати від цього задоволення. Ціннісне 

ставлення до праці займало та займає чинне місце у формуванні особистості. 
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